

Прокуратура информирует

Профилактика экстремизма в подростковой сфере



Экстремизм (от лат. *extremus* – «крайний, чрезмерный») – приверженность крайним и радикальным взглядам, методам.

Экстремизм – достижение желаемых политических, социальных, религиозных, национальных и других целей путём совершения насильственных действий, а также оправдание, пропаганда таких способов достижения цели, финансирование, организация и подготовка таких деяний.



Одной из наиболее опасных разновидностей экстремизма является террористическая деятельность.

Следует выделить **основные особенности экстремизма** в молодежной среде.

Во-первых, экстремизм формируется преимущественно в маргинальной среде. Он постоянно подпитывается неопределенностью положения молодого человека и его неустановившимися взглядами на происходящее.

Во-вторых, экстремизм чаще всего проявляется в системах и ситуациях, отсутствием характерных для действующих установок, ориентирующих на законопослушность, консенсус с государственными институтами.

В-третьих, экстремизм проявляется чаще в тех обществах и группах, где проявляется низкий уровень самоуважения или же условия, способствуют игнорированию прав личности.

В-четвертых, экстремизм соответствует обществам и группам, принявшим идеологию насилия и проповедующим нравственную неразборчивость, особенно в средствах достижения целей.

Кто в группе риска?

Следует быть внимательней к подросткам, которые размещают у себя на страницах в социальных сетях экстремальный контент (записи).

Сцены насилия, оружие, записи, отрицающие ценность жизни, общества – все это для подростка способ наиболее полно охарактеризовать себя, поскольку страничка в социальной сети – это чаще способ репрезентации «я желаемого» в виртуальном пространстве.



Следует обращать внимание на разрыв между поведением подростка в реальной жизни (тихий, скромный, молчаливый) и в

социальных сетях (военная форма и оружие, насилие, экстремальная музыка) – чем глубже разрыв, тем выше вероятность того, что подросток испытывает определенные проблемы.

Если в коллективе подросток ведет себя подчеркнуто позитивно и смеется над каждой шуткой, а в Интернете размещает записи о смерти, бессмысленности жизни и т.д.



Обращайте внимание и на друзей своих детей.

Возможно, их родители отстранились от них – а ваша помощь спасет не только того, трудного, подростка – но и вашего.

Уголовная ответственность

За публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком до 5 лет (ст.280 УК РФ).

За возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства – до 6 лет (ст.282 УК РФ).

За создание экстремистского сообщества – до 10 лет. За участие в таком сообществе – до 6 лет (ст. 282.1 УК РФ).

За вовлечение лица в деятельность экстремистского сообщества – до 8 лет лишения свободы (ст. 282.1 УК РФ).

